



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

66 (27098) Вторник, 13 сентября 2022



«Вахта Памяти» на Аллее Героев 3

НОВОСТИ

Визит Важные вопросы безопасности

В Кузбассе с рабочей поездкой находится секретарь Совета безопасности России Николай Патрушев.

Визит рассчитан на два дня, 12 и 13 сентября. В планах – посещение ряда объектов, а также проведение совещания по актуальным вопросам обеспечения национальной безопасности в регионах Сибири с участием полномочного представителя президента РФ в СФО Анатолия Серышева, губернатора Сергея Цивилева, глав субъектов Федерации, входящих в состав Сибирского федерального округа, представителей федеральных министерств и ведомств.

Отдельное внимание на совещании будет уделено вопросам предупреждения и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций природного характера, сообщила пресс-служба АПК.

Итоги Выборы в Кузбассе состоялись

9, 10 и 11 сентября в Кузбассе проходили выборы по восьми избирательным кампаниям.

По итогам трёх дней голосования явка составила 60,77%. Существенных нарушений избирательного законодательства не допущено.

В Новокузнецком и Прокопьевском муниципальных округах жители выбирали советы народных депутатов. Дополнительные выборы также проходили в городах Ленинске-Кузнецком и Новокузнецке, в Промышленновском, Тисульском, Чебулинском и Юргинском муниципальных округах.

«В Кузбассе замещены все 55 депутатских мандатов. При этом 53 мандата замещены кандидатами, выдвинутыми Всероссийской политической партией «Единая Россия», один мандат – политической партией «ЛДПР», один – кандидатом от «КПРФ», – отметила председатель Избирательной комиссии Кузбасса Светлана Демидова.

Развитие Спорт, доступный для всех

Спортивная инфраструктура, построенная к Играм «Дети Азии», будет доступна всем кузбассовцам.

С 23 февраля по 5 марта 2023 года в Кузбассе пройдут II зимние Международные спортивные игры «Дети Азии». Участие в них примут около тысячи юных спортсменов из стран Азии и регионов России. Соревнования по 10 видам спорта будут проходить в Кемерове, Новокузнецке, Междуреченске и Таштагольском районе.

Как подчеркнул губернатор Кузбасса Сергей Цивилев, важно, что эти современные спортивные объекты смогут посещать как профессиональные спортсмены, так и любители спорта.

В регионе сейчас идёт подготовка спортивных объектов к Играм. Соревнования по горнолыжному спорту и прыжкам на лыжах с трамплина пройдут в Междуреченске на горнолыжном комплексе «Югус». На объекте строится канатно-кресельная дорога к комплексу трамплинов. В октябре завершится капитальный ремонт здания базы «Центра зимних видов спорта». Будут реконструированы учебный трамплин К-40м и трамплин К-62м. Продолжается строительство здания спортивно-тренировочного блока.

Соревнования по лыжному гонкам пройдут на лыжной базе «Локомотив» в Кемерове. Здесь появится здание с судейскими и комментаторскими помещениями, а также площадки для представителей СМИ.

Специально к Играм в Новокузнецке ведётся реконструкция Арены кузнецких металлургов, домашней арены хоккейного клуба «Металлург». На Играх «Дети Азии» здесь пройдут соревнования по хоккею и фигурному катанию на коньках. Также хоккеисты и фигуристы будут выступать на ледовой арене «Кузнецкий лёд».

В Таштагольском районе пройдут соревнования по сноуборду, фристайлу, волейболу на снегу. Спортсменов и болельщиков примет Губернский центр горнолыжного спорта и сноуборда, а также горнолыжный курорт «Шерегеш». На горе Туманной строится новая канатно-кресельная дорога. Здесь пройдут соревнования по сноуборду.

Турниры по конькобежному спорту, в том числе шорт-треку, пройдут в крупнейшем ледовом дворце «Кузбасс», соревнования по кёрлингу – на базе спортивного комплекса «Сосновый».

Пресс-служба АПК.

КУЛЬТУРА

Первый, театральный, международный фестиваль-форум

Яркий старт фестиваля русского театра в Кузбассе



Фото Федора Баранова.

Грандиозное действо, которое состоялось в кемеровском ледовом дворце «Кузбасс», собрало около десяти тысяч человек – восемь тысяч зрителей и две тысячи артистов.

Представление началось задолго до официального открытия. Площадь перед ЛД «Кузбасс» погрузилась в атмосферу уличного театра. Зрители могли увидеть героев из разных жанров уличных представлений, в том числе из разных стран,

– клоунов, мимов, венецианские маски, артистов на ходулях, героев русских народных представлений, ростовые куклы, персонажей из разных сказок. Величественно вышагивала по площадке, в сопровождении «пажей», несущих прозрачную мантию, «река Томь» – такой спектакль тоже будет в программе, рассказали артисты.

«Очень хорошо всё, очень интересно, очень весело. Вот эти все ростовые фигуры –

класс, – делится первыми впечатлениями кемеровская пенсионерка Людмила Михайловна. – Я театрал, мы с дочкой постоянно вместе ходим на спектакли. А сейчас будем посещать все представления, какие будут у нас идти. Для нас этот фестиваль, конечно, праздник».

И таких восторженных глаз на площадке были сотни и тысячи. И каждый норовил успеть сфотографироваться на память и для соцсетей.

Театральный антураж окружал зрителя и в фойе спортивного центра. Театры региона представили выставки своего реквизита, сфотографироваться с которым также выстраивались длинные очереди желающих. К примеру, драматический театр Кемерова представил экспонаты из своего музея – сценические костюмы. «Наш театр родился 1 ноября 1934 года, вот этот костюм чиновника – почти ровесник театра, был шит в

начале 1935 года, – рассказывает Елена Ситкина, заместитель директора драмтеатра по организации зрителя. – А вот эти костюмы 1981 года из спектакля «Анна Каренина» шиты известным модельером Вячеславом Зайцевым. Представление здесь «Золотая маска», которая была получена в 2019 году народным артистом РФ Евгением Шокиным, наша главная государственная награда – орден «Знак почёта», его вручили

СПРАВКА

Напомним, трансляцию мероприятия вёл телеканал «Кузбасс 1». События театрального фестиваля пройдут в Кемерове, Новокузнецке, Прокопьевске, Нисельевске, Юрге, Калтане, Топках, Таштаголе, Верх-Чебуле, Белове, Мысках, Осинниках, Инжорском и Новокузнецком округах. Программа размещена на сайте фестиваля-форума (graniteatrafest.ru).

в 1984 году, в год празднования 50-летия театра. Рядом в фотозоне автомобиль «Антилопа-Гну» – реквизит с последнего премьерного мюзикла «Золотой телёнок», который состоялся две недели назад».

И так, подолгу, можно было задерживаться у экспозиции каждого театра и делать бесконечное количество снимков на память.

История русского театра

Проникшись атмосферой театрального закулисья, гости постепенно собирались в зале. И вот оно – долгожданное открытие фестиваля. Грандиозная сцена поражает воображение: в несколько этажей по обеим сторонам расположены, словно порталы в театральный мир, мини-сцены, на которых зритель видит разные жанры театрального творчества. Одновременно идут представления мимов, театра кукол, балета, оперы, народного театра. Постепенно они уходят в тень и начинается основное действо, ведущим которого стал народный артист России Дмитрий Харатьян.

Окончание на 2-й стр.

ФАКТ

В Кировском районе областного центра прошёл экологический субботник на реке Есеевке. Представители территориального управления, сотрудники МЧС, ученики школы № 19, добровольцы очистили от мусора прибрежную полосу малой реки Есеевки, сообщила пресс-служба города. Мероприятие провели в рамках Всероссийской акции «Вода России».

ФОТОФАКТ



ОСЕННЕЕ МЕНЮ. В Кемерове прошла дегустация осеннего меню для школ города. Специалисты МАУ «Школьное питание» учли пожелания учеников и их родителей. И теперь в меню оказались сельские, к блинчикам добавили шоколадный соус, появились новые салаты и супы и, как всегда, сезонные овощи и фрукты. Было продегустировано более 20 блюд, в том числе новинки: оладьи с джемом, ленивый хачапури, пудинг из творога с изюмом и яблочным топпингом. Результатами дегустации все остались довольны. Фото Федора Баранова.

АКТУАЛЬНО Кузбасс на Восточном экономическом форуме

Во Владивостоке завершился масштабный ВЭФ-2022. В копилке делегации нашего региона десятки важных встреч, подписание договоров и контрактов с регионами России и инвесторами, работа на мероприятиях, заседаниях и в кулуарах важнейшего политического и экономического события осени 2022 года. Кузбасс был представлен на самом высоком уровне во главе с губернатором Сергеем Цивилевым.

Президент расставил акценты

Россия справляется с экономическими и технологическими атаками Запада, подчеркнул президент России Владимир Путин в своём выступлении на пленарном заседании ВЭФ.

«С 24 февраля наша страна укрепила свой суверенитет. Санкции ударили по тем, кто их вводил, ограничения уже разогнали глобальную инфляцию. В США по итогам июля этот показатель дошёл до отметки в 8,5 процента, – сказал глава государства, – а европейские предприятия уже закрываются одно за другим».

Также Владимир Путин привёл данные экспертов, согласно которым ко второму кварталу 2023 года показатель выйдет на целевой уровень в четыре процента. В це-

лом ситуация в российской экономике на сегодняшний день стабилизировалась. Расказал президент и об уровне безработицы в стране: на сегодняшний день этот показатель составляет меньше четырёх процентов. Это исторический минимум для России, подчеркнул Путин.

Говоря о планах в сфере транспорта, президент уточнил, что в РФ продолжат расширять сеть автомобильных и железных дорог, строить новые подходы к морским терминалам и увеличивать их мощность.

«Как бы ни хотелось кому-то изолировать Россию, сделать это, как мы и всегда об этом говорили, невозможно», – отметил Владимир Путин.

Окончание на 2-й стр.



НОВОСТИ

НОВЫЙ ОБЪЕКТ

Дороги как инвестиции в развитие территорий

Президент России Владимир Путин в режиме видеоконференции принял участие в церемонии открытия автомобильного движения на новых и реконструируемых участках транспортной сети.

Первый введенный в строй участок трассы М-12 Москва – Нижний Новгород – Казань составляет 23 километра и соединяет ЦКАД и Московское большое кольцо. Трасса М-12 пройдет по Московской, Владимирской, Нижегородской областям, Республикам Чувашия и Татарстан и объединит 17 региональных центров. Третий пусковой комплекс ЕКАД замыкает кольцо движение вокруг столицы Свердловской области.

«Подобные скоростные, хорошо оборудованные автотрассы имеют огромное стратегическое значение для нашей страны. Они содействуют привлечению инвестиций и наращиванию экспорта, помогают лучше раскрыть потенциал прилегающих к ним территорий, положительно отражаются на всей национальной экономике, на качестве жизни людей.

Впереди большая работа по формированию полноценного эффективных, удобных транспортных коридоров и на востоке, и на юге страны. И важным элементом является развитие крупных логистических центров, строительство хабов, обеспечивающих обработку грузов и их перераспределение между различными видами транспорта. Такое поручение уже было дано», – отметил Владимир Путин.

Сейчас идет активная работа для решения этой стратегической задачи – обеспечения связности территорий страны от Санкт-Петербурга до Владивостока, а это более 12 тысяч километров. Об этом доложили министры. На маршруте находится 26 регионов непосредственно и еще 26 – в зоне притяжения, всего более 50 регионов нашей страны.

Вера СКВОРЦОВА.

ТРАДИЦИИ



Фото музея-заповедника «Томская Писаница».

Праздник с татарским колоритом

В прошедшую субботу в музее-заповеднике «Томская Писаница» прошел открытый региональный фестиваль-конкурс татарской культуры.

Праздник получился массовым, ведь татары – вторая по численности национальность Кузбасса. И многие желающие приехали со всей области пообщаться с близкими по духу и по национальности людьми. Более двадцати национальных татарских коллективов из Кузбасса собрались на большой праздничной поляне, где состоялось открытие. В рамках фестиваля прошли выставки уникальных изданий Коранов и национальных головных уборов: тюбетеек и калфяков. Также гости увидели кукол в традиционных национальных костюмах.

На смотровой площадке, что над рекой Томь, участники конкурса читали Коран, а на главной аллее мастера показывали ремесленные и кулинарные навыки. Прошли состязания среди ребятнишек, которые соревновались в разных видах национальных игр. Для всех желающих работала открытая лекторий об истории и культурном наследии народов Кемеровской области.

На фестивале были выбраны лучшие участники по пяти номинациям: «Народный танец» (младшая и старшая группа), «Стилизованный национальный костюм», «Татарский дом и традиции приема гостей», «Народная мудрость», «Финал конкурса «Трещотка Корана».

Также на празднике торжественно были открыты татарский национальный культурный центр и мечеть, которая будет работать в музее-заповеднике в формате домового и будет доступна для посещения в часы работы музея. В национальном культурном центре «Татар йорты» планируется проводить мастер-классы, выставки, чтения. Отметим, что бревенчатые сооружения татарского подворья были подарены Республикой Татарстан Кузбассу в рамках X Международного шахтёрского Сабантуйа в 2021 году и переданы в дар музею-заповеднику «Томская Писаница».

Мероприятие посвящено Году культурного наследия народов России. Его организатор – Министерство культуры и национальной политики Кузбасса, партнёр – региональная общественная организация «Татарская национально-культурная автономия Кемеровской области».

Вера СКВОРЦОВА.

КОНКУРС

Интернет – друг и помощник

54 жителя Кузбасса подали заявки на участие в конкурсе «Спасибо интернету – 2022».

Отметим, это VIII Всероссийский конкурс личных достижений пенсионеров в компьютерной грамотности, сообщила пресс-служба ОПФР по Кемеровской области, на участие в котором зарегистрировались 2159 участников из разных регионов.

Кузбассовцы написали о том, как интернет изменил их жизнь, стал другом и помощником. Отметим, что отправить заявку на участие в конкурсе могут люди пенсионного и предпенсионного возраста, а также пенсионеры с инвалидностью. Заявку можно подать до 16 октября на сайте конкурса в одной из пяти номинаций: «Портал gosuslugi.ru: мой опыт», «Мои интернет-достижения», «Моя общественная интернет-инициатива», «Интернет-предприниматель, интернет-работодатель» и «Я – интернет-звезда». Итоги подведут в декабре. Отметим, два года подряд Кузбасс входил в десятку самых активных регионов-участников этого конкурса.

Оксана ЮРЬЕВА.

ПОГОДА

| | 13 сентября | 14.09 | 15.09 |
|-------------|------------------------|------------------------|------------------------|
| Кемерово | +10 - +12° +2 - +6° | +12 - +14° +4 - +8° | +13 - +14° +2 - +7° |
| Новокузнецк | +9 - +12° +5 - +7° | +9 - +12° +3 - +8° | +14 - +15° +3 - +7° |

По материалам сайта Яндекс.Погода

КУЛЬТУРА

Первый, театральный, международный

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-й СТР.

«Почему именно в эти даты проводится фестиваль? – спрашивает артист и тут же поясняет, – именно 10 сентября 1756 года учрежден русский театр – указ был издан императрицей Елизаветой Петровной. Директором театра стал драматург Александр Петрович Сумароков. Труппу возглавил актёр Фёдор Григорьевич Волков. Есть и другая важная дата в истории русского театра. В этом году исполняется 350 лет со времени показа первого профессионального спектакля, который состоялся во времена правления царя Алексея Михайловича в 1672 году, 17 октября по старому стилю (по новому – 30 октября). Пьеса называлась «Артаксерсово действо». Представление длилось 10 часов, но царь досмотрел его до конца. И остался очень доволен».

За три с половиной века много что изменилось. И нынешних зрителей не томили десятичасовым представлением. В общей сложности открытие уложилось в два незабываемых часа.

Официальные поздравления

Губернатор Кузбасса Сергей Цивилев со сцены поздравил зрителей и отметил: «Уникальность фестиваля в том, что он объединит все жанры театрального искусства. Он будет проходить 50 дней – это настоящий рекорд. Уже в первый день для участия зарегистрировалось более 30 театров, в том числе зарубежных. В Кузбассе уделяется огромное внимание сфере культуры: по поручению президента России Владимира Путина у нас строится один из четырёх в стране кластеров искусств. Поздравляю с открытием первого Международного театрального фестиваля и желаю всем удачи», – обратился к участникам и зрителям глава региона.

В записи поздравила кузбассовцев и министр культуры России Ольга Любимова, которая отметила, что Кузбасс радужно принимает участников из регионов России и зарубежных стран. Она пожелала участникам «вдохновения, реализации всех творческих замыслов, а зрителям – незабываемых впечатлений от встречи с искусством!»



Фото Федора Баранова.

Также регион поздравил видные деятели культуры, в том числе Владимир Машков, известный актёр, хулаук Московского театра Олега Табакова. «Сохранение и продвижение уникальной русской культуры – это общая цель на ближайшее десятилетие. Сегодня особенно важно культурное просвещение и внимание театрального сообщества к теме сохранения нашего богатейшего наследия. И что очень приятно, Кузбасс в этом направлении активно развивается. Успехов и всего самого доброго!»

Из 30 театров, что подтвердили участие в нашем фестивале, – 4 зарубежных из Белоруссии, Казахстана, Чехии и ДНР, а также 17 отечественных театров из Санкт-Петербурга, Москвы, Краснодара, Волгограда, Брянска, Томска, Новосибирска и Кузбасса, всего более 1500 профессиональных артистов и детей искусств России и зарубежья. При этом приём заявок продолжается. Отметим, что в программе включено около 400 событий, в том числе 187 фестивальных показов спектаклей, 40 мероприятий деловой программы. Особое внимание будет уделено школьным и студенческим театрам.

Открытие фестиваля

Минимум официальных выступлений, максимум – настоящего по-

гружения в мир театрального искусства. Опера, балет, драматическое и кукольное действа, цирк, эстрада. Всё это промелькнуло на сцене как один яркий и красочный миг.

Праздник открыло шоу барабанщиков из Красноярска «Заноза», которое задало ритм празднику. И это выступление длилось под сопровождение спецэффектов.

Незабываемый и очень смелый театральный микс-эксперимент представила солистка музыкального театра Кузбасса Любовь Ефимова, которая выступила в сопровождении спортсменов Федерации бодибилдинга Кузбасса, призёров международных турниров. Они появились словно атлеты из Древней Греции, атланты, которые «держат небо на каменных руках», настоящие русские богатыри. Этот смелый эксперимент заставил даже восхититься задумкой постановщика! Зрители следили за каждым движением прекрасных кузбасских Гераклов и наслаждались не менее прекрасным исполнением классики. А потом зал взорвался от аплодисментов.

«На то он и театр, что не боится фантазировать и экспериментировать», – прокомментировал Дмитрий Харатьян.

Приятно удивили и губернаторские коллективы – камерный хор Кузбасса и духовой оркестр: музыканты в чёрных очках исполнили композицию «Розовая пантера».

КУЗБАСС: НЕДЕЛЯ В ЦИФРАХ

Чем жил регион прошедшую неделю – в нашей подборке знаковых и значимых для жителей Кузбасса фактов.

5 млрд рублей – размер инвестиционного проекта, заключённого губернатором Кузбасса Сергеем Цивилевым на полях VII Восточного экономического форума. В рамках проекта на территории Беловского городского округа к 2028 году будет построен элеваторный комплекс для единовременного хранения 200 тысяч тонн зерна. Элеватор будет включать весь цикл обработки зерна: приёмку, взвешивание, очистку, сушку, хранение, упаковку для дальнейшей транспортировки. Запуск предприятия поможет в целом укрепить экономику Кузбасса и сделать производство зерна и зернобобовых культур более выгодным для кузбасских сельян. Элеватор будет располагаться в географическом центре региона с круглогодичной удобной транспортной развязкой, что делает этот объект экономически привлекательным для хозяйств всех районов.

74 ФАПов построено за 4 года в сельских территориях региона. В них получают медицинскую помощь несколько тысяч жителей отдалённых деревень и посёлков. До конца года в регионе откроют ещё 44 подобных медицинских учреждения.

25 тысяч семей Кузбасса получили материальную поддержку при подготовке детей к школе. В регионе традиционно проходили акции «Первое сентября – каждому школьнику» и «Помоги собраться в школу». Кроме того, помощь получают воспитанники детских домов и социальных учреждений.

100 тысяч жителей Междуреченска и ближайших населённых пунктов смогут получить качественную медицинскую помощь в новой больнице. Объект входит в программу социально-экономического развития Кузбасса до 2024 года, утверждённую по поручению президента РФ Владимира Путина. Здание строится на месте старого недостроя, который начали возводить более 30 лет назад. Финансирование составило 2 млрд 74 млн 887 тысяч рублей.

13 млрд рублей составил эффект от мер поддержки напрокорта «Производительность труда» в Кузбассе. На сегодня его участниками стали уже 65 предприятий, где трудятся почти 22,5 тысячи человек. Все получают адресную поддержку федерального и регионального центров компетенций, что дало такой ощутимый экономический эффект.

АКТУАЛЬНО

Кузбасс на Восточном экономическом форуме

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-й СТР.

Кроме того, президент заявил о необходимости расширять парк отечественных авиакомпаний. По его словам, отрасль ожидает «системное перевооружение». Российские авиакомпании, в том числе и «Аэрофлот», заказали производство примерно 500 отечественных самолётов. Это крупнейший пакет заказов в современной истории.

К 2030 году на Дальнем Востоке планируется ввести примерно 2,5 миллиона квадратных метров жилья. На обновление дальневосточных городов с населением до 250 тысяч человек направят дополнительные пять миллиардов рублей в год, рассказал Владимир Путин. Также президент заявил о продлении программы Дальневосточной ипотеки по ставке в два процента до 2030-го.

Также президент остановился на планах работы единой дальневосточной авиакомпании: если сейчас в её графике почти 390 маршрутов, то через три года их число превысит 530.

Соглашение с Амурской областью

Среди важных документов, рассмотренных делегацией нашего региона, на ВЭФ был подписан План мероприятий по реализации соглашения между Кузбассом и Амурской областью о сотрудничестве в торговом-экономической, научно-технической, культурной и других сферах на 2022–2024 годы.

Документ предусматривает взаимодействие регионов по вопросам расширения поставок химического, нефтехимического, котельного и горно-шахтного оборудования и взаимодействия по вопросам реализации проекта международного железнодорожного мостового перехода Джалинда (РФ) – Мохэ (КНР).

«Знаем, что Кузбасс, как и мы, заинтересованы в развитии БАМа и Транссиба. Хорошо, что вы готовы поддержать наш крупный международный проект – переход Джалинда – Мохэ. Наше сотрудничество этим не ограничивается мы рассчитываем на расширение поставок различного оборудования, а также плодотворную работу в развитии других различных сфер», – сказал губернатор Амурской области Василий Орлов во время подписания.

Соглашение с республикой Саха

Также губернатор Сергей Цивилев и глава Республики Саха (Якутия) Айсен Николаев подписали План мероприятий по соглашению о торговом-экономическом, научно-техническом, социальном и культурном сотрудничестве до 2026 года.

«Сейчас вся динамика экономической жизни будет сосредоточена в восточном направлении. Поэтому нам важно формировать единую повестку с регионами Сибири и Дальнего Востока. В рамках Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение» мы уже ведём совместное планирование в СФО по вопросам продовольственной безопасности, развития сельского хозяйства, научных технологий и импортозамещения. Долгосрочные планы сотрудничества с дальневосточными регионами, подписанные на ВЭФ, помогут нам вместе успешно развиваться и по многим другим направлениям», – отметил Сергей Цивилев.

Планом мероприятий определены основные направления сотрудничества сторон в области промышленности, городского развития, строительства, транспорта и связи, сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, образования и науки, культуры и национальной политики, туризма, спорта и молодежной политики, инвестиционной политики, социальной защиты и занятости населения.

Так, документом предусмотрено взаимодействие регионов по вопросам расширения поставок продукции вагоностроения, химического, нефтехимического, котельного и горно-шахтного оборудования, развития межрегионального авиаобслуживания, обмен опытом в сфере IT-технологий на транспорте, а также организации общественной модели транспортного обслуживания населения.

Кроме того, намечена совместная работа по развитию инвестиционной привлекательности субъектов и привлечению инвесторов (также крупных ретейлеров, производственных предприятий, имеющих опыт производства в разных сферах), на пустующие площадки, в том числе с готовыми производственными мощностями.

«Россия – спортивная держава»

Кузбасская делегация во главе с губернатором также приняла участие в открытии площадки Минспорта РФ.

«Впервые в истории международного форума «Россия – спортивная держава» будет проходить на территории Сибири. К тому же в этом году он организован в новых экономических и политических условиях мироустройства, что отразилось на тематике. Для Кузбасса большая честь и ответственность принимать столь представительный форум», – сказал Сергей Цивилев.

Глава региона подчеркнул, что право на проведение форума Кузбасс завоевал в конкурсной борьбе. По итогам 2021 года регион занял лидирующую позицию в РФ по обеспеченности спортивными объектами на душу населения и по уровню вовлечённости в занятия спортом жителей разного возраста. В регионе активно развивается спортивная инфраструктура, уже построены и продолжают строиться новые спортивные объекты, в том числе не имеющие аналогов в мире.

Сергей Цивилев пригласил участников и гостей ВЭФ-2022 в Кузбасс на международный форум «Россия – спортивная держава» и на экскурсию, чтобы посмотреть, как развивается регион и как он преобразился за последние годы.

Экспозиция «Большая Сибирь»

В рамках ВЭФ регионы, входящие в Межрегиональную ассоциацию «Сибирское соглашение», представили свои инвестиционный потенциал на единой экспозиции «Большая Сибирь».

«Современная ситуация в мире делает особенно актуальным поручение президента Российской Федерации о развитии Дальнего Востока и ориентации на рынки Азиатско-Тихоокеанского региона. Безусловно, все регионы МАСС заинтересованы в этом сотрудничестве», – сказал на открытии экспозиции Сергей Цивилев.

В экспозиции «Большая Сибирь» представлены проекты, которые позволяют совместно развиваться региональным экономикам и, соответствен-

но, будут оказывать влияние на экономику России.

Особое внимание уделено развитию внутреннего туризма. Гости и участники ВЭФ смогли ознакомиться с туристическим потенциалом регионов Сибирского федерального округа. Межрегиональные и региональные туристические маршруты представлены на едином информационном портале ПосетиСибирь.рф. Он входит в Комплексный инвестиционный проект МАСС «Развитие внутреннего и въездного туризма в Сибири».

От нашего региона представлен национальный туристический бренд-маршрут «Кузбасс в сердце» и две межрегиональные: «Шория плюс Алтай» и «Алтай-Толь».

200 тысяч тонн зерна для Кузбасса

В рамках работы ВЭФ между правительством Кузбасса и генеральным директором ООО «Новый сухопутный зерновой коридор» Сергеем Пушкиным было подписано соглашение, благодаря которому на территории Беловского городского округа к 2028 году будет построен элеваторный комплекс для единовременного хранения 200 тысяч тонн зерна. Стоимость инвестиционного проекта 5 миллиардов рублей, будет создано 120 рабочих мест.

Запуск предприятия поможет в целом укрепить экономику Кузбасса и сделать производство зерна и зернобобовых культур более выгодным для кузбасских сельян. Элеватор будет располагаться в географическом центре региона с круглогодичной удобной транспортной развязкой, что делает этот объект экономически привлекательным для хозяйств всех районов.

«Благодаря строительству модернизированного элеватора Кузбасс встраивается в уникальную сеть «Нового сухопутного зернового коридора» из семи крупнейших линейных элеваторов России. Запуск современного линейного элеватора будет способствовать развитию сельского хозяйства и увеличению объёма производства залежных земель в регионе», – отметил генеральный директор ООО «Новый сухопутный зерновой коридор» Сергей Пушкин.

Дмитрий УВАРОВ.

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Память живёт вечность

В Кемерове на Аллее Героев состоялась линейка-старт Всероссийской «Вахты Памяти», в которой приняли участие 200 юнармейцев

Школьники уверенно чеканили шаг. Повороты и смена постов были отработаны до мелочей. Со стороны казалось, что всё это даётся легко и просто, но тому предшествовала большая подготовительная работа. А ещё важно справиться с эмоциями, чтобы не дрогнул ни один мускул. Подростки говорят, что это самое трудное. На сей раз ответственную миссию выполнили ученики гимназии № 21 и школы № 31. На мероприятие были приглашены почётные гости – представители ветеранских и общественных организаций. Память павших солдат потяли минутой молчания.



В военно-патриотическом воспитании подрастающего поколения активно участвуют сотрудники МЧС, МВД, военкоматов, Юргинского гарнизона и прочих ведомств. Фото Фёдора Баранова.

Теперь ежедневно ребята из 50 образовательных учреждений областного центра попеременно будут стоять на Посту № 1, отдавая дань уважения героям Великой Отечественной войны.

Среди них и представители юнармейского отряда имени Героя Советского Союза В.А. Котика школы № 5. Кстати, как отметил его руководитель Николай Ватолин, девочкам в отряде больше, чем мальчикам. Командир отряда тоже девочка – восьмиклассница Диана Чехлова. «Сейчас мы обучаем новеньких. Начинаем с азов: строевой подготовки и строения оружия на массово-баритных матчах», – сказала она.

А вот все занятия стартуют с инструктажа. «Главное правило – никогда не наводите на человека ствол, – подчёркивает Николай Ватолин. – Часто спикерами на уроках выступают ветераны спецназа и других силовых структур».

Примечательно, что в процесс патриотического воспитания интегрируются и широкие возможности «цифры». Напоминание: школа № 5 в этом году перешла в новое здание в микрорайоне 7Б. Классы оснащены современным оборудованием, появились там и свои «умные помощники», предназначенные именно для юнармейцев, в числе которых, например, цифровой тур.

На сегодняшний день в отряде порядка семидесяти человек, живейший интерес проявляют не только учащиеся среднего и старшего звеньев, но и ученики начальных классов.

Между тем, как сообщили в пресс-службе администрации города Кемерово, 15 апреля 2022-го Пост № 1 отметил 52-й день рождения. В 1970 году было подписано постановление «Об установлении комсомольско-пионерского поста у памятника Героям-кузбассовцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны» и принят соответствующий устав. А 9 мая того же года на Притомской набережной торжественно открыли памятник и зажгли Вечный огонь. С этим обелиском связано зарождение и развитие юнармейского движения в нашем городе, движение юных патриотов Кузбасса. Впервые у мемориала был выставлен почётный караул. Первым назначенным в этот караул стал сводный комсомольско-пионерский отряд школы № 1 им. С. Орджоникидзе (ныне гимназия № 1).

С 9 мая 1974 года в почётный караул Поста № 1 стали заступать учащиеся профессионально-технических училищ. Это право было пре-

доставлено ПТУ № 3. Юнармейцы профтехобразования несли службу с 17.00 до 21.00.

19 апреля 1974-го начальником Кемеровского гарнизона генерал-майором Гариным и командантом гарнизона подполковником Антоновым был отдан приказ о назначении разводящими почётного караула учащиеся Героям-кузбассовцам двух солдат из числа личного состава – так объединились в долге Памяти военные и школьники.

С 1985 года в график дежурства были включены институты города. С этого же года служба на Посту стала осуществляться одним составом караула в 35 человек.

В 1991 году несение Вахты Памяти было ограничено. Юнармейцы службу несли только три раза в год: 23 февраля, 9 мая и 22 июня. С развалом Советского Союза Всеоюзное юнармейское движение было реорганизовано во Всероссийское движение юных патриотов.

В начале 1998 года по инициативе Совета ветеранов Великой Отечественной войны и труда был рассмотрен вопрос о возрождении Поста № 1 и несении службы почётного караула.

8 мая 1998 года Пост № 1 вновь был открыт. Первыми юнармейцами, принявшими Вахту Памяти, стали ученики школы № 54 и военно-служащие воинской части № 6607 Министерства внутренних дел из батальона связи под командованием майора Игоря Якунина, героически погибшего уже в звании подполковника в 2003 году при выполнении служебного долга: Игорь Николаевич закрыл своим телом боевую гранату, нечаянно обронённую на ученики курсантов.

Ежегодно в ряды юнармейского братства вступает всё больше и больше школьников. Они дают клятву на верность Отечеству, а также обещания заступаться за слабых, стремит-

ся к победам в учёбе и спорте, чтить память героев. Юнармейцам вручают значки и удостоверения. Молодое поколение показывает, что не забывает славный подвиг тех, кто защищал нашу Отчизну.

Школьники участвуют в мероприятиях по увековечиванию памяти погибших воинов, проводят патриотические акции, уроки мужества и часы истории. Главная цель движения – сформировать всесторонне развитую личность, поэтому дети изучают историю, в том числе своей семьи, учатся работать с архивными документами. Кроме того, юнармейцы кропотливо собирают информацию для участия в «Бесмертном полку». Красные береты стали фирменным знаком юнармейского движения. На все торжественные мероприятия девочки заплетают в косы белые банты.

Конечно, большое внимание уделяется поисковой работе. К примеру, летом 2022 года сводный поисковый отряд Кузбасса «Земляк» принял участие сразу в трёх поисковых экспедициях на территории Республики Карелия, Тверской и Калужской областей. А весной поисковики выезжали в Ленинградскую область.

В июне в Новокузнецком муниципальном округе на базе детского центра «Сибирская сказка» прошёл XIII Областной (открытый) слёт поисковых объединений Кузбасса «На следствии Победы». Его участниками стали 290 юншей и девчушек из 19 поисковых отрядов региона.

В течение пяти дней для них проводились теоретические и практические занятия по дисциплинам образовательной программы «Школа молодого поисковика». Ребята получили знания по боевому пути сибирских дивизий, военной археологии, топографии, воинским ритуалам, архивному поиску, туристическим навыкам, основам медицинских знаний.

«Поисковики активно ведут архивно-исследовательскую деятель-

ность, оказывая помощь жителям в установлении судеб их родственников, погибших на фронтах Великой Отечественной войны», – рассказал Денис Ведягин, и.о. директора «ДОМА ЮНАРМИИ» (Кемерово). – В результате этой работы создаются проекты, исследования для участия в региональных, всероссийских и международных конкурсах. Ведётся и волонтерская деятельность, направленная на оказание помощи ветеранам войны и труда. В рамках областной акции «Свеча памяти на могиле ветерана», которая проводится при поддержке администрации правительства Кузбасса и является частью всероссийского проекта «Дорога к Обелиску», поисковики благоустривают могилы ветеранов войны, воинские захоронения. Ежегодно поисковики приводят в порядок более 200 таких захоронений».

А недавно юнармейцы из Кузбасса стали триумфаторами Всероссийской военно-спортивной игры «Зарница», финал которой прошёл на территории оздоровительно-образовательного центра «Патриот» в Подмоскovie. Организаторами состязания выступили Министерство просвещения РФ и Российское движение школьников. Команды из 36 регионов России, участвовавшие в соревнованиях, являлись победителями областных и краевых этапов игры. В итоге золото в национале заработала команда «Барс» Туйазинского муниципального округа.

Как рассказали в Министерстве образования Кузбасса, ребята продемонстрировали знания по истории России, навыки по оказанию первой помощи при травмах, ожогах и ранениях. Профильные занятия и упорные тренировки проводились под руководством Евгения Жернакова, педагога и наставника команды. Победители были награждены денежными сертификатами.

Алена СМЕРНОВА.

СПЕШИТЕ! Кузбасс

Открыта подписка на газету «Кузбасс» на 1-е полугодие 2023 года.

Подписку можно оформить по вашему адресу, «до востребования», «до двери квартиры», «до рабочего кабинета». О фактах отказа срочно сообщайте по телефону начальнику почтамта или по тел. 58-34-00, 35-38-09 (Кемерово). Также удобно оформить онлайн-подписку на сайте kuzbass85.ru (для физических лиц). Вы можете оформить подписку не выходя из дома: подписка на сайте podpiska.pochta.ru; подписка через мобильное приложение Почты России.

АО «Российский аукционный дом» (ОГРН 1097847233351, ИНН 7838430413, 190000, Санкт-Петербург, пер. Гривцова, д. 5, лит. В, (812)334-26-04, 8(800)777-57-57, erish@auction-house.ru), действующее на основании договора с Акционерным обществом «Кемеровский социально-инновационный банк» (АО «Кемсоцбанк»), адрес регистрации: 650000, г. Кемерово, ул. Дзержинского, д. 12, ИНН 4207004665, ОГРН 102420001891) (далее – финансовая организация), конкурсным управляющим (ликвидатором) которого на основании решения Арбитражного суда Кемеровской области от 02 августа 2019 г. по делу № А27-15174/2019 является государственная корпорация «Агентство по страхованию вкладов» (109240, г. Москва, ул. Высоцкого, д. 4), проводит электронные торги в форме открытого аукциона, с открытой формой представления предложений по цене приобретения имущества финансовой организации (далее – Торги).

ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Судоргиным Алексеем Владимировичем (реестровый № 19656, СНИЛС 113-801-696 31, номер квалификационного аттеста 42-10-69; контактный телефон 8-951-167-84-24; почтовый адрес и адрес электронной почты, по которым осуществляется связь с кадастровым инженером: 652150, Кемеровская область, г. Мариинск, ул. 50 лет Октября, 86, e-mail: alekseisudorgin@mail.ru) выполняются работы по подготовке проекта межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли ООО «Майское» из исходного земельного участка долевой собственности с кадастровым номером 42:16:0000000-102, расположенного по адресу: Кемеровская область, Чебулинский район, колхоз им. Ленина.

ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Судоргиным Алексеем Владимировичем (реестровый № 19656, СНИЛС 113-801-696 31, номер квалификационного аттеста 42-10-69; контактный телефон 8-951-167-84-24; почтовый адрес и адрес электронной почты, по которым осуществляется связь с кадастровым инженером: 652150, Кемеровская область, г. Мариинск, ул. 50 лет Октября, 86, e-mail: alekseisudorgin@mail.ru) выполняются работы по подготовке проекта межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли ООО «Усть-Сертинское», из исходного земельного участка долевой собственности с кадастровым номером 42:16:0000000-102, расположенного по адресу: Кемеровская область, Чебулинский район, колхоз им. Ленина.

ИЗВЕЩЕНИЕ О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Семехиным Сергеем Сергеевичем, почтовый адрес: Красноярский край, Ужурский район, г. Ужур, ул. Раздольная, д. 4, адрес электронной почты: merkator@lent.ru, тел. 89131764304, номер квалификационного аттестата 24-13-656, выполняются работы по подготовке проекта межевания земельных участков, выделяемых в счет земельных долей из исходного земельного участка общей долевой собственности с кадастровым номером 42:15:0101007-1, расположенного по адресу: Кемеровская область, Тажинский район, СПК «Сандайский». Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земель-

ных участков является Волков Владимир Васильевич, почтовый адрес: 630020, г. Новосибирск, ул. Фадеева д. 66/5, кв. 45, тел.: 89234864912. Ознакомление с проектом межевания можно в течение тридцати дней со дня опубликования данного извещения, по адресу: Красноярский край, Ужурский район, г. Ужур, ул. Кирова, 42, каб. 204, с. 8.30 до 17.30, выходные суббота и воскресенье. После ознакомления с проектом межевания заинтересованные лица могут вручить или направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемых в счет земельных долей земельных участков кадастровому инженеру на почтовый адрес: 662253, Красноярский край, Ужурский район, г. Ужур, ул. Раздольная, д. 4, в течение тридцати дней со дня опубликования данного извещения.

МТУ ФАУГИ в Кемеровской и Томской областях в лице ООО «АРГУМЕНТ» ИНН 4250013095/ОГРН 1194205023814, действующее на основании Государственного контракта от 23.12.2021 № 100050454121100079, сообщает о проведении торгов в форме открытого аукциона по продаже арестованного имущества по следующим лотам:

Первые торги 1. 2648Т/НЗ/831,8/НЗ/132,7/ЗУ/2217/г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Шишлянникова, д. 11/ Ваганов Д.С./1990000.00. 2. 2657Т/КВ/31,6/г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Юргинская, д. 10, кв. 5/ Занкина Е.Г./6391149.3. 2. 2663Т/ Нежилое помещение/ 76,1/г. Ленинск-Кузнецкий, пер. Крупина, д. 23-20/ Фоменко О.М./2550000.00. 4. 2668Т/КВ/16,6/г. Кемерово, пр-т Ленинградский, д. 14, кв. 226/ Кравцов П.Н./936014.40. 5. 2670Т/КВ/43,3/г. Анжеро-Судженск, ул. Матросова, д. 114, кв. 31/ Кудратова П.П./8040000.00. 6. 2673Т/НЗ/52/и ЗУ/619/ Киселевский городской округ, д. Александровка, ул. Киселевская, д. 125/ Мельниченко Н.А./5500000.00. 7. 2682Т/КВ/58,6/г. Березовский, ул. Мира, д. 23, кв. 4/ Хайруллин Ш.А., Хайрулина Д.О./906237.60. 8. 2710Т/1/2 доля в праве собственности на квартиру/ 51,4/г. Кемерово, пр-т Московский, д. 21, кв. 166/ Сазонова Ю.А./1700400.00.

Вторичные торги с понижением стоимости на 15%. 9. 1936Т/КВ/52/г. Мариинск, ул. Полтавская, д. 17, кв. 1/ Коржевская Ю.А., Коржевский В.А./254320.00. 10. 2077Т/ Жилой дом/ 104,4/ и право аренды на ЗУ/ 1500/г. Мыски, пер. Белевова роша, д. 13/ Белоусов В.А.(должники – Белоусова Т.Г., Белоусова Е.К.)/1068450.00. 11. 2379Т/КВ/41,6/г. Кемерово, ул. Пчелобазы, д. 14, кв. 36/ Санников А.В./826200.00. 12. 2399Т/КВ/51,3/г. Кемерово, ул. 10-я линия, д. 67, кв. 4/ Богданов В.М./914175.00. 13. 2436Т/1/2 доля в праве собственности на квартиру/ 45,7/г. Новокузнецк, ул. 13-й микрорайон, д. 12, кв. 137/ Тузовская Ю.В./761175.00. Торги состоятся 06.10.2022 г. в 11.00. Прием заявок с 13.09.2022 г. по 03.10.2022 г. Подача заявок по адресу: г. Кемерово, пр. Кузнецкий, д. 15, этаж 3, помещ. 17 (по предварительной записи), лично (либо по доверенности) (тел. 8-905-911-8100, понедельник-пятница с 10.00 до 16.00, кроме праздничных дней). Заявка также может быть подана посредством курьерской почты. Более подробное сообщение о данных торгах (условия участия, бланки документов, размеры задатков) размещено на сайте https://torgi.gov.ru. К торгам допускаются лица, подавшие заявку и оплатившие сумму задатка. Торги проходят в форме открытого аукциона на ЭТП https://regiontorgi.ru. РАСШИРФОВКА: № поручения/ Вид имущества/ Площадь/ Адрес местонахождения/ Должник/ Начальная стоимость. СОКРАЩЕНИЯ: КВ. – квартира, ЗУ. – нежилое здание, ЗУ. – земельный участок.

ВНИМАНИЕ! НЕФТЕПРОВОД, НЕФТЕПРОДУКТОПРОВОД!

АО «Транснефть – Западная Сибирь» информирует, что по территориям: – Юргинского, Топкинского, Промышленновского, Кемеровского районов Кемеровской области проходят подземные магистральные нефтепродуктопроводы высокого давления Сокур – Плотниково и Сокур – Плотниково отвод на НБ «Кемерово», эксплуатируемые ЛПДС «Сокур» Новообьирского РНУ и магистральные нефтепровод Омск – Иркутск, эксплуатируемый НПС Сокур Новосибирского РНУ. – Шишлянниково, Анжеро-Судженского городского округа Кемеровской области проходит подземный магистральный нефтепровод высокого давления Омск – Иркутск, эксплуатируемый Анжеро-Судженской ЛПДС Новосибирского РНУ.

– Яйского, Ижморского, Тажинского районов Кемеровской области проходят подземные магистральные нефтепроводы Омск – Иркутск, Анжеро-Судженск – Красноярск, эксплуатируемые Анжеро-Судженской ЛПДС, Мариинской ЛПДС Новосибирского РНУ, НПС Каштан Красноярского РНУ. Право собственности на указанные объекты зарегистрировано за АО «Транснефть – Западная Сибирь». Участки МН и МНПП высокого давления Новосибирского РНУ АО «Транснефть – Западная Сибирь» включены в Государственный реестр опасных производственных объектов в соответствии с Федеральным законом «О промышленной безопасности опасных производственных объектов».

Технологический процесс транспортировки нефти и нефтепродуктов по магистральному трубопроводу характеризуется следующими опасными факторами: – наличием в трубопроводе большого количества нефти или нефтепродукта (взрыво-, пожароопасной жидкости) под высоким давлением; – процессами, протекающими под высоким давлением, способствующими образованию неплотностей, нарушению герметичности, вызывающей утечку жидкости и газов из запорной арматуры и непосредственно из трубопровода; – образованием больших площадей горения и, как следствие, пожаров, начинающихся с взрыва, при котором повреждаются трубопровод и растекаются имеющиеся в нем нефть или нефтепродукты; – воздействием высоких температур при пожаре; – резкими перепадами давления и гидравлическими ударами, возникающими при аварии и приводящими к большим разрушениям (в населенных пунктах к человеческим жертвам), а также увеличению размеров пожара; – большими площадями пожара и факела горения, способствующими мощному воздействию лучистой энергии на соседние объекты, что может создать условия для повторных взрывов и распространения пожара; – большими площадями загрязнения местности и водных объектов в случае аварии.

Для обеспечения нормальных условий эксплуатации и исключения возможности повреждения МН и МНПП, «Правилами охраны магистральных трубопроводов», утвержденными Министерством топлива и энергетики и постановлением Госгортехнадзора России от 2 апреля 1992 г., устанавливаются охраняемые зоны, являющиеся участками земли, ограниченными условными линиями, проходящими в 25 метрах от оси трубопровода (от крайнего трубопровода – при многониточном трубопроводе) с каждой стороны, а также вдоль подводящих переходов в виде участка пространства от водной поверхности до дна, заключенного между параллельными плоскостями, отстоящими от осей крайних ниток трубопровода на 100 метров с каждой стороны. Трасса МН и МНПП, а также места их пересечения с автомобильными и железнодорожными дорогами, водными преградами обозначаются опознавательными сигналами знаками «МАГИСТРАЛЬНЫЙ НЕФТЕПРОВОД/НЕФТЕПРОДУКТОПРОВОД» с указанием названия и километра трассы трубопровода, адреса и телефона организации, их эксплуатирующей. Трасса МН и МНПП с охранной зоной нанесена на картах, схемах территориального планирования территории, планах муниципальных районов, находят-

ся в общем доступе на публичной кадастровой карте Росреестра и является зоной с особым режимом использования земель. В охраняемых зонах нефтепровода/нефтепродуктопровода ЗАПРЕЩАЕТСЯ производить всякого рода действия, которые могут нарушить нормальную эксплуатацию нефтепровода/нефтепродуктопровода либо привести к его повреждению: ПЕРЕМЕЩАТЬ опознавательные сигнальные знаки И ПРОИЗВОДИТЬ засыпку и попомку опознавательных сигнальных знаков, контрольно-измерительных пунктов: ОТКРЫВАТЬ люки, калитки, двери необслуживаемых усилительных пунктов кабельной связи, ограждения узлов линейной арматуры, станций катодной и дренажной защиты, линейных и смотровых колодезь, других линейных устройств, ОТКРЫВАТЬ и ЗАКРЫВАТЬ крышки колодезь, отключать средства связи электроснабжения и телемеханики нефтепровода; УСТРАИВАТЬ всякого рода свалки, выливать растворы кислот, солей и щелочей; РАЗМЕЩАТЬ берегоукрепительные и другие защитные сооружения (устройства), предохраняющие нефтепровод/нефтепродуктопровод от разрушения, а прилегающую территорию и окружающую местность от аварийного разлива нефти/нефтепродуктов; на реках и водоемах БРОСАТЬ якоря, проходить с отданными якорями, целями, лотами, волочушками и тралями, ПРОИЗВОДИТЬ дноуглубительные и землерейные работы; РАЗВОДИТЬ огонь и размещать какие-либо открытые или закрытые источники огня; РАЗМЕЩАТЬ коллективные сады и огороды; ВОЗВОДИТЬ плотины на лугах и реках, если разливы воды приведет к затоплению нефтепровода/нефтепродуктопровода; ПРОВОДИТЬ любые мероприятия, связанные со скоплением людей, не занятых выполнением работ, разрешенных в установленном порядке.

В охраняемой зоне нефтепровода/нефтепродуктопровода БЕЗ ПИТЬЕВНОГО РАЗРЕШЕНИЯ АО «Транснефть – Западная Сибирь» ЗАПРЕЩАЕТСЯ: – ВЫСАЖИВАТЬ деревья и кустарники всех видов, складировать корма, удобрения, химикаты, скирдовать сено и солому, расплывать конвои, сорничать, скот выводить рыбопромысловые участки, производить добычу рыбы, охотиться на животных и собирать растения, устраивать водопой, производить колку и заготовку ляд; – СООРУЖАТЬ проезды и перезды через трассы нефтепровода/нефтепродуктопровода, устраивать стоянки автомобильного транспорта, тракторов и механизмов; – ПРОИЗВОДИТЬ мелиоративные земляные работы, соорудить оросительные и осушительные системы; – ПРОИЗВОДИТЬ всякого рода открытые и подземные, горные, строительные, разведочные и взрывные работы, планировку грунта; – ПРОИЗВОДИТЬ геологические, географические, географические, поисковые, геофизические и другие изыскательские работы, связанные с устройством скважин, шурфов и взятием проб грунта (кроме почвенных образцов). Согласно Своду правил СП 36.13330.2012 «Магистральные трубопроводы» (актуализированная редакция СНиП 2.05.06-85), ближе 150 м от нефтепровода/нефтепродуктопровода ЗАПРЕЩАЕТСЯ: ВОЗВОДИТЬ любые постройки и сооружения; РАЗМЕЩАТЬ коллективные сады с садовыми домиками, дачные поселки; ЗАБРАТЫВАТЬ карьеры и котлованы; Вышеуказанный СП 36.13330.2012, как и «Правила охраны магистральных трубопроводов», является обязательным для исполнения как юридически, так и физически лицами, поскольку включен в Перечень национальных стандартов и сводов правил, утвержденных распоряжением Правительства РФ от 21.07.2010 № 1047-р.

Требованиями статьи 74 № 123-ФЗ от 28.07.2008 «Технический регламент требования пожарной безопасности» определено, что противопожарные расстояния от магистральных нефтепроводов (нефтепродуктопроводов) до соседних объектов защиты, до населенных пунктов, отдельных промышленных и сельскохозяйственных организаций, зданий и сооружений, должны соответствовать требованиям к минимальным расстояниям, установленным техническими регламентами, принятыми в соответствии с Федеральным законом «О техническом регулировании», для этих объектов, а именно СП 36.13330.2012 «Магистральные трубопроводы» (актуализированная редакция СНиП 2.05.06-85).

По вопросам получения согласований (технических условий) на производство работ в охраняемой зоне нефтепровода/нефтепродуктопровода обращаться в АО «Транснефть – Западная Сибирь». Письменный запрос направлять по адресу: 640933, г. Омск, ул. ДСК Новосибирского РНУ АО «Транснефть – Западная Сибирь», г. Красноярский край, Красный путь, 11/1, тел. 8 (3812) 69-28-15, 65-35-02, факс 8 (3812) 65-58-46. Предприятия и организации, получившие письменное согласие (технические условия) на ведение работ в охраняемых зонах трубопроводов, обязаны выполнять их с соблюдением условий, обеспечивающих сохранность нефтепровода/нефтепродуктопровода и опознавательных знаков. Попытки сельскохозяйственных работ в охраняемых зонах нефтепровода/нефтепродуктопровода производятся землепользователями и представляются уведомлением предприятия, эксплуатирующего нефтепровод/нефтепродуктопровод, о начале посевной и уборочной кампании. Сельскохозяйственные работы должны проводиться с минимальным привлечением людей и техники. По вопросам согласования работ в охраняемых зонах магистральных нефтепродуктопроводов и вызова представителя обращаться по адресам: Новосибирского РНУ АО «Транснефть – Западная Сибирь»: 630049, Новосибирская область, г. Новосибирск, ул. Галушкова, 1, тел. 8 (383) 229-96-28; НПС Сокур Новосибирского РНУ АО «Транснефть – Западная Сибирь»: 633121, Новосибирская область, Мошковский район, с. Сокур, ул. Промышленная, 13, тел. 8 (383-48) 40-069; ЛПДС «Сокур» Новосибирского РНУ АО «Транснефть – Западная Сибирь»: 633121, Новосибирская область, Мошковский район, с. Сокур, ул. Промышленная, 6, тел. 8 (383-48) 30-207; Анжеро-Судженский РНУ АО «Транснефть – Западная Сибирь»: 652472, г. Анжеро-Судженск, район промплощадки ЛПДС, тел. 8 (384-53) 59-323; Мариинская ЛПДС Новосибирского РНУ АО «Транснефть – Западная Сибирь»: 652150, Кемеровская область, г. Мариинск, 2-я пристань, тел. 8 (384-43) 52-288. НПС Каштан Красноярского РНУ АО «Транснефть – Западная Сибирь»: 662060, Красноярский край, Боготольский район, ст. Каштан, тел. 8 (391-57) 27-385.

В случае обнаружения выхода нефти, бензина, дизельного топлива, сильного запаха углеводородов, а также всех работ в охраняемой зоне МН и МНПП без письменного разрешения просим Вас срочно сообщить об этом по телефону, указанному на ближайшем опознавательном столбе трубопровода: 8 (383) 229-96-24 – круглосуточно. АО «ТРАНСНЕФТЬ – ЗАПАДНАЯ СИБИРЬ» ПРЕДУПРЕЖДАЕТ ОБ АДМИНИСТРАТИВНОЙ И УГОЛОВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА НАРУШЕНИЕ законодательства Российской Федерации, «Правил охраны магистральных трубопроводов», СП 36.13330.2012 «Магистральные трубопроводы» и других нормативных документов, в том числе Кодекса РФ об административных правонарушениях (ст. 11.20.1) «Нарушение запретов либо несоблюдение порядка выполнения работ в охраняемых зонах магистральных трубопроводов», УК РФ (статья 215.3. «Причинение в нетрудном состоянии нефтепроводов, нефтепродуктопроводов и газопроводов»). В соответствии с ч. 2 ст. 36 Конституции РФ собственнику земли запрещается наносить ущерб окружающей среде, нарушать права и законные интересы других лиц, каким в данном случае является АО «Транснефть – Западная Сибирь».

